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9. SINIF

1. Orta Çağ başlarında Avrupa’nın etnik coğrafyasının büyük 
ölçüde değişmesinde aşağıdakilerden hangisi etkili 
olmuştur?

A) Hristiyanlığın yayılması

B) Haçlı Savaşı’nın sona ermesi

C) Kanalizasyon hareketlerinin başlaması

D) Kavimler Göçü’nün ortaya çıkması

E) İslamiyetin  doğması

2. I. Merkezi Mutlak Yönetimlerin Bulunması
II. Göçebe Yaşam Şeklinin Egemen Olması
III. Merkezi Otoritenin Zayıflığı ve Güvensizliği

Ortaçağ Avrupasında feodalite rejimi egemenken Orta 
Asya ve Anadolu’da bu yönetim şeklinin görülmemesinin 
nedenleri arasında yukarıdakilerden hangisi yer almaz?

A) Yalnız I

B) Yalnız III

C) I ve II

D) I ve III  

E) I, II ve III

3. Karadeniz’in kuzey kıyılarından başlayıp; Ural Dağları, 
Sibirya ve Altaylar üzerinden Çin’e kadar uzanan ticaret yolu 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) İpek Yolu B) Kral Yolu C) Kürk Yolu

D) Baharat Yolu E) Kervan Yolu

4. I. Konar-göçer toplum yapısının görülmesi,
II. Sosyal sınıfların görülmemesi,
III. Büyük yerleşim birimlerinin kurulması,

Yukarıdakilerden hangileri Orta Asya Türk devletlerinde 
temel geçim kaynağının hayvancılık olmasının sonuçları 
arasında gösterilebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III

5. I.  Köktürk yabgusu İstemi, Bizans ve Sasanilerle ittifak yaparak 
İpek Yolu’nun güvenliğini artırmaya çalışması,

II.  İpek yolu üzerinde ribat, kervansaray, han ve bedestenler 
açılması,

III.  Avrupa Hunlarının, Bizans’la yaptıkları Margus Anlaşması’nda 
sınır kasabalarında ticareti serbest bırakması,

IV.  Avrupa soylularının topraklarında çalışan köylüleri toprakla 
birlikte başka derebeylerine satılabilmesi,

V.  Tarım havzası olan Talas bölgesinin alınmasının Uygurlarda 
yerleşik hayatı geliştirmesi.

                 

Orta Çağ’a ait bu bilgilere bakılarak aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) Tarımsal faaliyetler yerleşik hayatı geliştirmiştir.

B) Askeri çatışmalar ticari ilişkilere engel değildir.

C) Devletler ticareti geliştirmek için önlemler almıştır.

D) Ekonomik çıkarlar devletler arasında ittifaklara yol açmıştır.

E) Tarımsal faaliyetler ticaret hayatını geriletmiştir.
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8. Konar-göçer toplumların askeri alanda gelişmiş olması 
aşağıdakilerden hangisi ile ilgili değildir?

A) Askeri bakımdan güçsüz topluluklarla savaşmalarıyla

B) Hareket kabiliyetinin gelişmiş olmasıyla

C) Hafif silahlar kullanmalarıyla

D) Coğrafi unsurlarla

E) Süvari birliklerden oluşmalarıyla

6. İsviçre  piyadelerinin kullandığı falanks düzeninde savaş 
dizilimi ne şekildedir?

A) Kare B) Üçgen C) Dikdörtgen

D) Daire E) Hilal

9. Aşağıdakilerden hangisi Justinianus kanunlarının 
özelliklerinden biri değildir?

A) Justinianus Kanunları madde madde yazılmamış, belli olaylar 
için verilmiş somut örneklerle kanun maddeleri anlatılmıştır. 

B) Bu kanunlarla hukuk kurallarında ilk defa kamu ve özel hukuk 
ayrımı yapılmıştır. 

C) Justinianus’un hazırladığı kanunlarda toplumun en küçük 
birimi olan aile kurumu ve evlilik konusu dinî bir temele 
oturtulmuştur.

D) Justinianus kanunları oluşturulurken Urukagina kanunları esas 
alınmıştır.

E) Justinianus Kanunları’nda suç ve ceza sisteminde suçluyu 
arındırma, iyileştirme ve caydırma amacı vardır.

7. Orta Çağ’da konar-göçer toplulukların ordusu ile ilgili 
aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğru değildir?

A) Güçlü atlı süvarilerden oluşmuşlardır.

B) Ağır donanımlı silahlar kullanmışlardır.

C) Hareket kabiliyetleri yüksektir.

D) Kadınlar da gerektiğinde savaşa katılmışlardır.

E) Dayanıklı, uyumlu ve sürekli askerlerdir.

11. Şekil ve içerik bakımından bu günün Avrupa ülkelerinin 
hukuk sistemlerinin temelini oluşturan hukuk kuralları 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Solon Yasaları

B) Urkagina Yasaları

C) 12 Levha Yasaları

D) Hammurabi Yasaları

E) Klistenes Yasaları

10. Ortaçağda Avrupada görülen toplumsal gelişmelerden biride 
vasal-süzeren ilişkisinin ortaya çıkmasıdır.

Bu durumun ortaya çıkmasında aşağıdakilerden hangisinin 
etkili olduğu söylenebilir?

A) Skolastik düşüncenin yaygınlaşması

B) Haçlı seferlerinin düzenlenmesi

C) Köylülerin soyluların korunması altına girmek istemesi.

D) Burjuva sınıfının ticaretle uğraşması

E) Kilisenin güç kaybetmesi

Cevaplar:1-D2-B 3-C4-C5-E6-A7-B8-A9-D10-C11-C


